

新密一桩 12年前的奇案破了

日前,一列从广州开来的火车,徐徐停靠在郑州站。

3名“便衣”押着一名戴手铐的男子走下车厢。

至此,12年前发生在新密市的一起抢劫拐卖儿童案件告破,孩子终于回到父亲怀抱。

晚报记者 袁建龙
通讯员 魏锦冰 王庆丰 立/图



顾红亮(前右)和父亲顾克礼(前中)姐姐顾红梅(前左)及养父母在一起合影

一岁男童被人从母亲怀中抢走

提起12年前的事,已经年过五旬的顾克礼至今记忆犹新。

顾克礼生于1959年,家住山东省枣庄市峰城区底阁镇曹庙村。1998年12月初,他带着妻子何素英和一双儿女来到新密市白寨镇张楼沟村的一家煤矿打工,当时女儿顾红梅三四岁,儿子顾红亮1岁多。

当年12月11日,顾克礼上早班。进入巷道没有20分钟,地面上就打来电话:“你老婆被人绑架,儿子不见了,让你马上出井。”

顾克礼闻言大惊,急急忙忙返回地面,跑回宿舍。

只见妻子双手双脚被绑着,嘴上粘着塑胶带,躺在床上,身上蒙着被子。女儿双手双脚也被绑着,嘴上粘着塑胶带,蜷缩在床下。不见了儿子。

妻子告诉他:来抢儿子的有好几个人,其中一个瘦高个,比较面熟,但不知道姓名。

顾克礼让妻子到白寨派出所报案,自己拔腿顺着公路追去。

寻子路上,他遭遇车祸妻子下落不明

顾克礼追了一阵没追上,只得又返回煤矿宿舍。

他辞了工作,踏上漫漫寻子路。他只要听到一点有关儿子的消息,就会马上赶去。他先后跑了全国二十三个省(市)、区,最远跑到乌鲁木齐。

家里三四万元的积蓄花完了,房卖了,他不得不一边寻找儿子,一边打工,“这些年,找儿子,花去了十五六万元”。

眼睁睁看着儿子被人从怀里抢走,妻子气得大病一场,后来也离家寻找儿子,再也没有回过家,至今生死不明。

顾克礼的母亲得知孙子丢失的消息,天天以泪洗面,哭了6年,最后连气带病撒手人寰。

2006年冬天,顾克礼听说抢儿子的人在贵州省兴义市一家煤矿打工,就立马赶去,还是扑了空。

当他疲惫不堪地从煤矿走到贵阳市时,被一辆带挂汽车撞伤,右臀部粉碎性骨折,肇事司机却驾车逃逸。

得知顾克礼的情况,兴义市那家煤矿负责人来到医院,“认”下了这个伤者,帮他支付了7万多元住院费。

顾克礼架着双拐又踏上寻子之路。

一波三折,警方锲而不舍12年

新密警方接到报案后,白寨派出所和当时的刑警四中队迅速赶到现场,但作案人已经逃窜。

据何素英反映,作案人有好几个,其中一个有点面熟,只知道是四川省人。办案民警判断,抢孩子的有可能是四川人梁映富、董国雪、梁映成等人,他们与顾克礼一起打过工。但他们的真实住址和真实身份无法确定。

办案人员查询得知四川省南充市董家庵村有个董国雪,生于1962年,并获取了董的照片。但此董国雪是否作案人董国雪不能确定,

需要何素英辨认,而何素英离家寻子下落不明,辨认自然无法进行。

警方组织人员到四川进行查证,当地知情人反映,董国雪已经多年没有回过家了,办案人员无功而返。

2009年10月30日上午,办案人员排查到一条线索:董国雪在平陌镇打工期间,曾租住在簸箕掌村的钱某家,当时名叫董国青。

钱某辨认照片后,告诉民警,董国青就是董国雪。

嫌疑人招供,男童被卖到河北泊头

2010年3月15日,新密市公安局刑侦大队侦查人员再次前往四川省调查。获悉董国雪仍在新密市下煤窑,梁映成、梁映富等人也在新密打工。

据此,新密警方迅速组织警力在全市各煤矿开展排查。3月19日晚上,他们在超化镇王岗村公路上将董国雪查获。

董国雪供认,1998年12月11日早上,他和梁映成、李小云、梁映富等人预谋后,租用了一辆摩托三轮车,来到顾克礼的住处,趁他上班之际,将他妻子何素英捆绑住,将其一岁多的儿子顾红亮抢走。

后来,经熟人董淑英介绍,将孩子以7000元的价格,卖到了河北省泊头市。

3月23日,涉案人梁映成、李小云投案自首,所供案情与董国雪供述的情况基本吻合。

3月25日,侦查人员找到家住该市文庙镇张药包村的董淑英,董淑英说,1998年12月份,她的四川老乡董国雪等人抱着一个婴儿找到她,让她帮忙找一户人家抚养,董淑英想起本村的青年夫妇王树青、刘玉霞无儿无女,就给他们做了介绍。

王氏夫妇将孩子抱走抚养,支付了7000元酬金。顾红亮遂改名叫王刚,今年已经14岁,王氏夫妇对他不薄,精心培养教育,并送他到沧州市沧县板桥镇“博才中学”上初中。

3月27日,办案民警刘晓照一行将顾红亮(王刚)带回新密市公安局,交给了顾克礼。

办案民警促成两家结成没有血缘的亲戚

故事到此,算是到了该结尾的时候。但是,接下来又发生的故事,不由得让人继续讲下去。

3月27日,新密警方早上把顾红亮解救回来,下午,他的养父母王树青和刘玉霞以及姑姑等亲属也跟踪而至,来到了新密市公安局。

他们说,没有想到,自己一把屎一把尿养了12年的儿子,会有这样的不幸经历。

小“王刚”看到王树青和刘玉霞,紧紧地依偎在“父母”怀里。

养父母紧紧抱着儿子泣不成声:“儿啊,今后,没有你的日子,我们该咋过啊。”

看看“王刚”与“父母”在一起时,一家人脸上那幸福笑容,再瞧瞧顾克礼为寻儿子落得蓬头垢面,形销骨立,架着双拐,蹒跚行走的模样,在场人无不为之动容。

顾家是团圆了,而王家却要拆散了。

望着眼前的一切,一个念头闪现在主办警官苏红鹏的脑海。

他曾经多次前往山东顾家调查,发现顾家住在一个破烂不堪的小院里,两间机瓦房,没有屋门,用一块塑料布挡着。女儿顾红梅辍学在家,日常生活全靠政府救济。

如果能够促成两家结为没有血缘关系的亲戚,顾红亮这个不幸儿也能有个幸福的归宿。于是,苏红鹏把想法告诉王、顾双方。

即将“失去儿子”的王树青夫妇,惊喜异常,一口答应。

双方经过协商,两家结为亲戚相互走动,“王刚”仍在河北省上学,可以随时往返两省看望亲人。

3月28日下午,苏红鹏陪同顾、王两家先到山东省顾家看望亲人,尔后到河北省王家认亲。

半个多月后,随着另一嫌犯梁映富的抓获,这起12年前的奇案,也完美结案。

仓库里的食品老丢 货主为啥老发现不了

□晚报记者 王军方 通讯员 淑娟

本报讯 中牟一男子利用送货司机的有利条件,偷配老板仓库钥匙,多次盗窃。近日,东窗事发,被抓获。

袁伟是中牟县郑庵镇人,被老板毛某聘为送货司机。毛某在中牟县自由贸易区经营一家食品批发门市部,主要经营达利园系列食品饮料及国华系列食品。由于生意比较红火,他租用了4个仓库存放货物。

2009年12月的一天,毛某因急事回老家,将仓库钥匙忘在门市部的桌子上,袁伟看到顿生歹念。

10分钟后,他拿走钥匙偷偷溜出去,不久又悄悄地回来,将钥匙放回原处。

几天后的一个晚上,袁伟开着买来的银色面包车到一个仓库装了30件八宝粥和7件可比克。然后,又到另一个仓库装了什么正凉茶和优先乳共30件。

因为仓库货物比较多,毛老板没有及时发现,这使袁伟的胆子更大了。

几天后的一个晚上7点多钟,他如法炮制,又进入一个仓库偷了一车达利园蛋黄派和瑞士卷之类的货物,然后到另一个仓库偷了一车海苔饼、干吃面。

这一次,老板依然没有发现。

直到今年1月2日晚9点多,袁伟再次装货时被邻居发现告诉了老板。

1月3日晚,毛某蹲守在仓库附近,果然发现有人在装货。他准备去抓时,装货人却开车逃跑了。

老板发现亮银色面包车和自己的一模一样,而且那人开仓库很熟练,于是开始怀疑送货司机袁伟。

1月6日,袁伟被公安机关抓获归案。随后,警方在袁伟的出租屋内发现了很多被盗货物。

经中牟县价格认定中心鉴定,袁伟盗窃后放在其租房处的赃物总价值14038元。近日,涉嫌盗窃罪的袁伟被中牟县检察院提起公诉。

县市有新闻这样联系我们

登封	袁建龙	13838003513
新密	袁建龙	13838003513
新郑	王军方	65306568
巩义	周炜卿	15824823666
上街	荣阳 姚辉常	13838143050
中牟	王军方	65306568